
Hlasování v zahraničí ve volbách do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky v roce 2025 
  

publikováno dne 16. června 2025 
Volič může hlasovat v zahraničí ve zvláštním volebním okrsku při zastupitelském a konzulárním úřadu České 
republiky, s výjimkou konzulárního úřadu vedeného honorárním konzulárním úředníkem (dále jen "zastupitelský úřad"). 
  
Hlasování probíhá v následujících termínech: 

• čtvrtek 2. října 2025 a pátek 3. října 2025 od 14.00 do 21.00 hodin, jde-li o hlasování v místě, v němž nastává 
shodně označený hodinový čas později o více jak 2 hodiny ve srovnání s hodinovým časem na území České 
republiky, 

• pátek 3. října 2025 od 12.00 do 22.00 hodin a sobota 4. října 2025 od 8.00 do 12.00 hodin, jde-li o hlasování 
v místě, v němž nastává shodně označený hodinový čas později o nejvýše 2 hodiny ve srovnání s hodinovým 
časem na území České republiky, 

• pátek 3. října 2025 od 14.00 do 22.00 hodin a sobota 4. října 2025 od 8.00 do 14.00 hodin, jde-li o hlasování 
v ostatních místech. 

   

Hlasování je možné: 

a) na základě zápisu do zvláštního seznamu voličů vedeného zastupitelským úřadem (při 
dlouhodobém pobytu) 

Jak a do kdy lze žádost o zápis podat 

• osobně u zastupitelského úřadu, v jehož územním obvodu je adresa, kde volič pobývá - volič předloží doklad 
totožnosti (ideálně cestovní pas nebo občanský průkaz ČR, popřípadě cizozemský doklad totožnosti opatřený 
fotografií držitele a obsahující jeho základní osobní údaje) a uvede adresu místa, kde v zahraničí pobývá 

• osobně u vybraného honorárního konzulátu (honorární konzuláty nevedou zvláštní seznam voličů a není možné 
u nich hlasovat, ale jejich prostřednictvím je možné podat žádost o zápis do zvláštního seznamu voličů); 
seznam honorárních konzulátů s možností zápisu do zvláštního seznamu voličů naleznete na webových 
stránkách Ministerstva zahraničních věcí zde. 

• prostřednictvím zplnomocněné osoby - volič může zplnomocnit jinou osobu, aby za něj žádost u 
zastupitelského úřadu nebo vybraného honorárního konzulátu podala; plná moc musí být podepsána úředně 
ověřeným podpisem voliče; 

• v listinné podobě s úředně ověřeným podpisem voliče - volič zašle žádost na zastupitelský úřad, v jehož 
územním obvodu je adresa, kde pobývá; z žádosti musí být patrné kdo a co žádá (jméno a příjmení voliče, 
datum narození, adresa místa trvalého pobytu v ČR, pokud ji volič má) a uvést adresu, kde volič 
v konzulárním obvodu příslušného zastupitelského úřadu pobývá; je vhodné, aby volič na sebe v žádosti 
uvedl i telefonní nebo e-mailový kontakt pro případ doplnění údajů 

• prostřednictvím datové schránky voliče do datové schránky Ministerstva zahraničních věcí, které žádost 
předá příslušnému zastupitelskému úřadu (jednotlivé zastupitelské úřady totiž datovou schránku nemají); je 
třeba uvést, co volič požaduje a adresu, kde volič v konzulárním obvodu příslušného  zastupitelského úřadu 
pobývá; některé identifikační údaje  o voliči jsou obsaženy v datové zprávě (jméno, příjmení, případně adresa 
místa trvalého pobytu v ČR, pokud ji volič má), ale je zapotřebí doplnit datum narození. 

• přes Portál občana - k tomu je zapotřebí, aby volič měl elektronickou identitu alespoň na úrovni značná; stačí 
odeslat formulář, který se po přihlášení voliče elektronickou identitou částečně automaticky předvyplní. 

Potvrzení o bydlišti v zahraničí se již nevyžaduje, stačí uvést adresu místa, kde volič v zahraničí pobývá. Tato adresa musí 
spadat do územního obvodu zastupitelského úřadu, u něhož volič o zápis do zvláštního seznamu voličů žádá. 
Nevyžaduje se ani doklad o státním občanství, na základě předložení dokladu totožnosti nebo údajů, které o sobě volič 
v žádosti uvede (jméno, příjmení, datum narození a adresa místa trvalého pobytu na území ČR, pokud ji volič má) si 
zastupitelský úřad sám ověří české státní občanství žadatele. 
K uvedení všech potřebných údajů může napomoci vzorový formulář žádosti o zápis do zvláštního seznamu voličů 
dostupný na webových stránkách Ministerstva zahraničních věcí zde. 
Žádost musí být doručena nebo předána zastupitelskému úřadu nejpozději 40 dnů přede dnem voleb, tj.  do 24. srpna 
2025. 
Pokud se volič zapsaný do zvláštního seznamu vedeného zastupitelským úřadem nebude vyskytovat v době voleb do 
Poslanecké sněmovny v územním obvodu tohoto zastupitelského úřadu, může zastupitelský úřad požádat o vydání 
voličského průkazu, na který je oprávněn hlasovat v jakémkoliv zvláštním volebním okrsku v zahraničí a v jakémkoliv 
volebním okrsku na území České republiky. 
  
Důsledky zápisu do zvláštního seznamu 
Zápisem do zvláštního seznamu voličů dochází k vyškrtnutí voliče ze stálého seznamu voličů, který vede obecní úřad 
podle adresy trvalého pobytu voliče v ČR. Vyškrtnutí ze stálého seznamu voličů trvá, dokud trvá zápis voliče ve zvláštním 

https://mzv.gov.cz/jnp/cz/zahranicni_vztahy/korespondencni_volba/zastupitelske_urady_ceska_v_zahranici_1.html
https://mzv.gov.cz/jnp/cz/zahranicni_vztahy/korespondencni_volba/zapis_do_zvlastniho_seznamu_volicu.html


seznamu voličů, a jeho důsledkem je, že volič nemůže na území ČR hlasovat ve volbách do Poslanecké sněmovny, 
Senátu, ve volbě prezidenta republiky a volbách do Evropského parlamentu, ledaže by do ČR přicestoval s voličským 
průkazem vydaným zastupitelským úřadem, u kterého je ve zvláštním seznamu voličů zapsán. 

Pokud by chtěl volič v budoucnu opět volit na území České republiky [1], je třeba, aby požádal zastupitelský úřad o 
vyškrtnutí ze zvláštního seznamu voličů. Zastupitelský úřad vydá voliči potvrzení o vyškrtnutí, které je třeba odevzdat 
přede dnem voleb obecnímu úřadu, v jehož územním obvodu má volič místo trvalého pobytu, nebo v den voleb okrskové 
volební komisi. 
Voliči v zahraničí, kteří požádali o zápis do zvláštního seznamu voličů, mohou také využít korespondenční 
hlasování (bližší informace zde). 
   

b) na základě voličského průkazu (bližší informace zde) 
Seznam zastupitelských úřadů (netýká se však honorárních konzulárních úřadů), u kterých je možné podat žádost o 
zápis do zvláštního seznamu voličů nebo žádost o voličský průkaz, včetně kontaktů na ně je k dispozici na internetových 
stránkách Ministerstva zahraničních věcí zde. Na internetových stránkách příslušného zastupitelského úřadu jsou 
zveřejněny informace pro voliče, zejména o době hlasování a místě konání voleb. 
Volič, který hlasuje ve zvláštním volebním okrsku, obdrží hlasovací lístky ve volební místnosti. 
Státní volební komise vylosovala volební kraje ke 4 oblastem v zahraničí, kterým budou podřazeny zvláštní volební okrsky 
z dané oblasti v zahraničí, tj. volební kraje, do kterých budou přičítány hlasy odevzdané (prezenčně i korespondenčně) 
z této oblasti v zahraničí (bližší informace zde). 
   

   

[1] Poznámka o vyškrtnutí voliče ze stálého seznamu voličů nebrání tomu, aby volič mohl ve volbách do  zastupitelstev 
obcí a volbách do zastupitelstev krajů hlasovat na území České republiky. 
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